

# 重庆中心城区各区根据需求“3天2检”

10月8日0-18时,全市新增本土确诊病例15例、本土无症状感染者5例

## 新闻发布厅

本报讯(记者 李珩 张凌漪)10月8日,市政府新闻办举行第129场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫生健康委副主任李畔通报称,鉴于近几日新增感染者管控前活动范围广泛、活动轨迹复杂,涉及商场、超市、餐馆等多处人员流动大的公共场所,为彻底排查隐性感染,尽快斩断疫情传播链条,防止疫情扩散外溢,中心城区各区将根据疫情防控需要在3天内开展2轮区域核酸筛查。

### 6起疫情目前正在有序处置当中

据李畔介绍,10月8日0-18时,重庆新增本土确诊病例15例,其中合川区、永川区、南川区、开州区、巫山县、秀山县各1

例,均在隔离管控人员中发现;渝北区2例,在重点人员核酸检测中发现;沙坪坝区1例,在常态化核酸检测中发现;另外还有6例既往无症状感染者转为确诊病例。新增本土无症状感染者5例,其中,铜梁区、北碚区各1例,均在隔离管控人员中发现;大渡口区1例,在重点人员核酸检测中发现;渝北区2例,在常态化核酸检测中发现。

国庆假期期间,我市共处置疫情39起,涉及感染者156例。其中已处置完毕的疫情有33起,另外6起疫情目前正在有序处置当中。

### 当前我市疫情防控形势严峻复杂

李畔介绍,8日新增4起疫情,其中沙坪坝区新增的确诊病例9月29日从市外返渝,9月29日至10月4日期间4次核酸检测结果均为阴性,10月7日在常态化核酸检测中发现异常后即被管控。渝北区新增的

2名无症状感染者,近7日无市外旅居史,10月7日在常态化核酸检测中发现异常后即被管控。上述两起疫情,感染者被发现前活动范围广泛、轨迹复杂,涉及商场、超市、学校等人员聚集场所,疫情传播风险较大。

渝北区新增的2例确诊病例,均系市外重点地区返渝人员,10月3日抵渝后,4次核酸检测结果均为阴性,10月7日核酸检测结果异常后即被管控。大渡口区新增的无症状感染者,系市外重点地区来渝人员,10月7日抵渝后,本人及所在单位未按要求报备,而是自行在单位隔离,当日核酸检测结果异常后即被管控。这两起疫情,感染者被发现前有外出活动轨迹,存在一定疫情传播风险。

此外,“10·6”南岸疫情已在密切接触者中发现感染者,不排除发现后续感染者的可能。

李畔表示,总体来看,当前我市疫情防控形势严峻复杂。市委、市政府按照“外防

输入,内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,从严从细从实抓好疫情防控工作。目前,所有疫情防控工作均在有序进行中。

### 请市民及时有序参加核酸检测

李畔说,面对传播速度更快、隐匿性更强的奥密克戎变异株,开展核酸检测是实现疫情早发现、早处置的有效措施,在历次聚集性疫情处置中发挥了重要作用。

他呼吁广大市民积极配合,按照要求及时有序参加核酸检测,在排队过程中坚持佩戴口罩,坚持“1米线”距离。在日常生活工作中,也请大家做好个人防护,坚持勤洗手、戴口罩、少聚集、常通风、用公筷、不扎堆,自觉遵守疫情防控的各项要求,按期完成新冠病毒全程疫苗接种或序贯加强疫苗接种。

秋冬季历来都是流感高发期,李畔提醒大家做好呼吸道传染病的防控,在流感来临之前及早进行流感疫苗接种。

## 党风廉政看巴渝

# 500多户村民终于喝上干净自来水

□本报首席记者 周光

前不久,武隆区江口镇党委书记刘明来到黄草村,回访了解村民反映的饮水安全问题解决情况。村里开餐馆的骆四哥笑容满面地告诉刘明:“现在用的水,在入户前又净化了一次,水质清亮了,也没异味了。”

今年5月初,江口镇纪委接到村民举报,反映镇供水站不作为,对饮用水浑浊、异味的现象不闻不问,而且一拖就是两年多至今未解决。

水是生命之源,饮水安全事关民生大计。镇纪委立即走访黄草村,对村民举报内容进行实地核实。

“你看,这水不仅发黄,还有锈味,一年到头如此。”骆四哥边拧水龙头,边向镇纪委干部抱怨,“水是接通了,至于能不能喝完全没人管。”

“要么购买桶装水,要么自购净水机,哪一样不贵?”

“今年大旱,有水不敢喝,只能望水兴叹,还要去别处担水。”

……

村民们纷纷围了上来,吐槽声不绝于耳。

为找出原因,镇纪委又找到镇供水站负责人了解情况,才得知在2019年初,高速铁路、公路建设项目施工队伍相继进驻黄草村。由于工程施工,导致该村两处地下水出现渗漏。为解决村民用水难,项目部向该区水务(集团)公司划拨专款,铺设长达17公里的管道,从江口水厂引水至黄草村。然而,铺设用的管道并非饮用水管,而是铁质管道,加之管道过长,管内大量积水且积存时间长,使得水质发黄,有异味。

“既然你知道问题所在,为何久拖不办?”镇纪委干部质问。

“我只负责自来水入户,其余的,我管不了,也管不着。”镇供水站负责人摆出一大堆理由。

“事不关己,高高挂起,对社情民意漠不关心。你这是典型的官僚主义。”镇纪委干部对他提出了严厉批评。

针对黄草村水质不达标,江口镇纪委一方面向镇供水站发出督查整改交办单,要求供水站对水质进行取样检测,确定水质具体情况,制定净化水质具体措施;另一方面向分管副镇长发出廉政抄告单,督促其现场办公,落实监管职责。

经督导推动,江口镇供水站进行了详细调研,并请上级供水部门,决定投入80万元,在黄草村新建一体化净水设备,同时重新铺设饮用水管;分管副镇长全程跟踪,现场监督整改进度和工程质量。如今,清亮亮、白花花的水已流进了黄草村的家家户户,让500余户2500余名村民用上了安全放心的自来水。

与此同时,江口镇纪委对镇供水站负责人不作为行为进行全镇通报批评,对分管副镇长作了谈话提醒,要求相关部门、技术人员拉网式排查,整改全镇自来水安全饮用问题。此外,该镇纪委举一反三,把群众饮水安全纳入年度重点监督内容,对主体责任落实、干部纪律作风等问题进行抽查,截至目前已推动3个村对“建而不管、工作敷衍、整治缓慢”等问题加以整改,提升了群众获得感。



10月7日,嘉陵江水位明显上涨,江面水流湍急。

图为在南滨路拍摄的两江交汇处,涨水后的江面明显变宽。

记者 齐岚森 实习生 尹诗语 摄/视觉重庆

# 嘉陵江2022年第1号洪水已平稳通过重庆中心城区

本报讯(首席记者 龙丹梅)10月8日,记者从市水利局了解到,受降雨和上游来水影响,10月5日22时“嘉陵江2022年第1号洪水”在嘉陵江支流渠江形成。受此影响,嘉陵江北碚(三)站6日20时出现最高水位188.93米,磁器口站于6日23时出现最高水位176.67米;长江上游干流寸滩站7日4时55分出现最高水位169.95米。截至

10月8日14时,嘉陵江、长江重要站点水势均在回落中,洪峰已平稳通过重庆中心城区。

为应对此次洪水,市水利局提前安排部署,提前下发《关于做好涉水安全工作的紧急通知》,3次滚动修正洪水预报,发出《重要水情专报》3期;针对本地强降雨,先后3次发布山洪灾害气象风险预警。

此外,市水利局指导合川区水利局向草街电站下达调度令,在保证上下游防洪安全的前提下,提前预泄库容,待洪峰后相机拦蓄洪水。增派值班人员力量,向合川、北碚、沙坪坝、开州、城口、云阳、巫溪等相关县(市)发出工作提醒50余次,点对点叫应重点区域责任人,加强沿江沿河巡查管控和山洪灾害防范,成功应对此次洪水过境。

## 中心城区实施公共交通运营服务一体化发展

# 新建130个换乘站实现公轨无缝换乘

□本报记者 杨永芹 见习记者 贺子桓

“以前出了轨道站,要步行约20分钟才能到办公室。现在出站就可坐133路公交车前往,太方便了。”9月29日,在轨道环线动步公园2A出入口处,市民刘女士由衷为公交轨道一体化换乘带来的便捷点赞。

公交轨道一体化换乘只是我市实施的公共交通运营服务一体化发展的一个缩影。

近年来,为便捷中心城区市民出行,重庆交通开投集团按照“轨道交通引领城市发展格局”,以及“轨道交通与公交、机场、高铁站无缝衔接、高效换乘”的理念,加快打通出行“最后一公里”瓶颈,为市民构建高品质出行生活。

### 新建成130个公轨换乘点

重庆交通开投集团相关负责人介绍,之前,轨道交通环线动步公园2A出入口处,并没有公交车站。新增133路公交车,得益于我市启动的中心城区轨道与地面公交换乘整体提升项目,即公交轨道一体化换乘体系。自2020年起,重庆交通开投集团共投资4亿元,启动中心城区轨道与地面公交换乘整体提升项目,目前中心城区已新建成130个公轨换乘点。

数据显示,在新建成的130个换乘站点中,公轨平均换乘距离由原来215米缩短至35米,基本实现轨道出入口100米内公轨换乘全覆盖,80%的公轨

道换乘距离在50米以内,部分站点实现“一体化、零换乘”。调查显示,98.7%的市民认为公交轨道换乘时间缩短,83.6%的市民认为换乘舒适度提高。

该负责人表示,轨道第四期规划中的8条线路、96个车站,均按照公交站点与轨道出入口“一体化、零换乘”的理念,同步规划、同步设计、同步建设、同步投入。

在轨道线路与高铁换乘方面,9月30日,轨道交通沙坪坝站换乘大厅及换乘通道正式投用,市民在该站换乘轨道交通环线、1号线和9号线时不用再出站。

### 背街小巷也开通公交车

“现在,家门口就能坐公交车,10多分钟就可到达刘家坪轨道站。”9月30日上午,在南岸茶园望丰路站,恒大滨河左岸4栋居民李女士指着小巷公交3101线(望丰路—刘家坪站)兴奋地说。

3101线全长4.8公里,单程12分钟。去年6月开通以来,望丰路—轨道刘家坪站沿线1万多居民出行受益。

过去,背街小巷里,公交大巴、轨道交通难以直达,成为市民出行的痛点。为了让市民享受“点到点”“门到门”出行服务,我市完善中心城区“快干支微”公交线网布局,探索在常规公交车型无法通达的次支道路上,开行串起社区、医院、学校、菜市场、轨道站、公交枢纽站的小巷公交。小巷公交票价2元,线路平均长约4公里,统一以“3”为首的四位

数字序号。截至目前,重庆交通开投公交集团在中心城区共开行24条小巷公交线路,投入95台运力,日均运行班次超2600班次,运送乘客超2.8万人次。

### 构建“快旅慢游”观光交通体系

云端之眼的魔幻灯光,十八梯的复古长街,嘉陵江的璀璨夜景……如此多的热门景点,一条长约30公里的公交线路把它们串联起来,成为市民和游客观赏山城夜景的最佳旅游线路。

这条公交线路就是“都市观光·漫游重庆”T041两江夜景游观光巴士线路。该线路于9月26日重新调整线路,每天19:30—20:30运行,车上配备导游对景点进行解说。

为支撑“两江四岸”核心旅游区观光线路提质增效,构建符合新兴市场特征的高品质“快旅慢游”观光交通体系,重庆交通开投公交集团依托多源大数据分析技术,对中心城区各旅游景点的相关需求进行分析,对运行线路重新调整。

为实现“城景通”“景景通”,重庆交通开投公交集团还结合轨道交通、陆上巴士、水上巴士、山城步道等交通方式,规划了“一环+一圈+双辐射”的巴士慢游网络。“一环”指两江三桥环线,“一圈”指都市美食线路,“双辐射”指热门打卡线路和历史文化线路。

目前,重庆公交已开发17条观光线,投入观光车60余辆,年均接待旅客480万人次。

# 做好常态化疫情防控

共同防疫 从我做起

## 打疫苗 戴口罩



## 勤洗手 多通风



## 排好队 一米线



## 少聚集 不扎堆



## 健康码 行程码



## 讲科学 不造谣



中共重庆市委宣传部 宣

重庆市公益广告两江新区创作基地 制